

全力打赢疫情防控阻击战

关键时刻，冲锋在前 战斗在前

——来安县各级党组织和广大党员筑起疫情防控“防火墙”

苗竹欣

今年春节前后，一场突如其来的疫情防控阻击战，在神州大地骤然打响。面对来势汹汹的疫情，来安县各级党组织和广大党员冲在一线，做到了关键时刻豁得出、顶得上、靠得住、战得胜，把一面面党旗插到抗疫第一线。

主动出击，筑起疫情防控“防火墙”

“内科党支部全体党员向院党委请战，要用冲得上、攻得下，打得赢的模范行动诠释‘不忘初心、牢记使命’的内涵，让党旗在疫情防控一线高高飘扬。”

“我是一名在组织精心培养下成长起来的新党员，只要组织需要我，我随时加入到抗击肺炎的一线工作！”

疫情来袭，来安县人民医院近50名党员纷纷写下请愿书，表达自己奔赴战斗第一线的愿望。

发热门诊、隔离病区是疫情的“前哨站”，也是最辛苦、最危险的地方，厚重的防护服不透风，口罩、护目镜在脸上留下了大大小小的勒痕，可是，他们毫无怨言，主动靠前，牢记使命，把“堡垒”驻在疫情防控最前沿，做到关键时刻有党组织在，关键岗位有党员在。

逆“流”而上的，不仅仅是医护人员，村口、社区、路口、要道，在城市乡村的各个角落，广大党员冲锋在前，在疫情防控一线问初心、勇担使命，用自己的实际行动为全县人民的健康安全筑起一道厚重的防火墙。

共克时艰，架起疫情防控“连心桥”

2月10日，在来安县舜山镇三湾村，党员志愿者邵德亮正在挨家挨户地分发为村民们代购的生活用品。如今，为村民捎带生活物资已成为该县疫情防控阻击战的重要工作内容之一。

阻击战打响以来，来安县严格落实党员干部联乡（镇）联片联户制度，推动县、乡镇、村（社）、网格四级干部和网格员、党小组长、村民组长等基层骨干力量深入全县156个社区网格开展地毯式排摸，成立“党员突击队”89支，设立“党员先锋岗”229个，全力排查武汉返乡人员，做到早发现、早报告、早隔离，防患于未然。

“打好防疫阻击战，不能光靠管控，还得切实解决群众的生活困难，才能让群众安心在家，避免人流聚集，提高防疫效率。”为此，来安县各级党组织和广大党员干部，按照“五个一”（一封信、一个明白单、一个联系卡、一瓶消毒液、一个体温表）要求，发放“安全包”，对于为居家隔离人员无生活保障的，还提供代购代送服务，真正解决他们的后顾之忧。

以身作则，充当疫情防控“指南针”

如果没有这场突如其来的疫情，正月初六，来安县三城镇沈圩村老党员周传明家应该是高朋满座，热热闹闹地

为双胞胎孙子过生日，可是为了避免人员聚集，阻断可能的传染源和传播途径，周传明主动取消家宴，只是多烧了几个菜，给两个孙子过了一个简简单单的生日。

疫情当前，来安县广大党员干部主动承诺不到人员密集场所去，不参加聚会、庆典等活动；承诺减少串门，倡导网络拜年；承诺出门到公共场所戴口罩，使用后科学丢弃；承诺出现发热、咳嗽、咳痰等症状时，主动自我隔离，并及时科学就医；承诺主动配合查验，及时提供有关线索；承诺拒吃野味，不购买、贩卖、捕食野生动物。

与此同时，他们以身作则，带头全面正确把握中央、省、市部署要求，把防控疫情作为当前压倒一切的政治任务；带头关注最新疫情动态，把握正确舆论导向；带头宣传党委政府的有关政策要求，增强广大群众抗击疫情的信心；带头增强防控意识，发动党员群众参与到疫情防控中来；带头参加“防控疫情，党员先行”活动，推动防控措施落实；带头参与在职党员到社区报到，努力冲在前、作表率。

沧海横流方显英雄本色，迎难而上尽显党员担当。疫情在哪里，党员干部就战斗在哪里。在这场没有硝烟的战争中，飘扬的党旗指引着全县各级党组织和广大党员冲锋陷阵，用自己的血肉之躯筑起疫情防控“铜墙铁壁”。

防疫稳生产 稳就业保民生

帮助企业科学有序做好复工复产

本报讯 近日，来安县在做好疫情防控前提下，千方百计解决企业面临的用工紧张、资金不足、原材料短缺等难题，全力支持和组织推动工业企业科学有序复工复产，努力降低疫情对生产经营的影响，稳定经济运行。

该县研究下发了关于做好工业企业复工复产和疫情防控工作的通知，对全县工业企业复工复产情况进行了全面摸排，了解企业复工复产存在的困难和问题，准确掌握企业复工复产时间，建立复工复产台账，并建立了专班跟进落实，建立日报等工作机制，分类指导重点项目（企业）、规模企业、民生保障企业和其他中小企业有序复工。同时，对复工企业进行严格把关，对符合疫情防控、安全、环保等条件的企业，做到应复工尽复工，对企业复工复产实行分类指导和靠前服务，及时研究解决复工复产过程中遇到的困难，帮助企业顺利开工。此外，强化“四送一服”双千工程活动，制定出台《关于应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情支持企业平稳健康发展的二十条意见》，对参与防疫物资生产及应对的相关企业，以及受到疫情影响、生产经营遇到暂时困难的企业，多方位减轻企业负担，加大财政金融支持和援企稳岗力度、支持外贸出口等方面全力支持企业共渡难关，实现平稳健康发展。

据悉，截至2月11日，全县已组织12212员工返岗，复工工业企业85家。预计至2月18日，全县规模以上企业复工数可达159家，复工率85%。（吕华）

统筹抓好疫情防控和企业复工

本报讯 为避免企业在复工复产过程中出现疫情交叉感染，汉河经济开发区管委会统筹抓好疫情防控和企业复工，与辖区企业携手为疫情防控筑起了一道坚固的防疫“墙”。

严把防控核查关口。汉河毗邻南京江北新区，来往于两地间生产生活成为汉河人的常态。为切实做好流动人口疫情防控工作，开发区管委会联合县公安局、县交通局、汉河镇和县二院等部门在汉河桥头把好外地车辆入区第一关，同时在江浦路设卡检查，封堵除江浦路以外所有入园路口，对不符合复工条件的企业人员和车辆一律禁止入内。

规范复工申请程序。按照“企业自查、申请报批、一企一策、严格审核”的原则，实行复工申报备案制，有序组织企业复工。要求企业复工前必须做到主体责任落实、防控方案制定、员工信息排查、隔离防控措施、防控物资准备和安全生产保障“六个到位”，复工后必须做到员工管理、就餐管理、卫生防护、教育宣传和应急处置“五个强化”，切实阻断疫情传播途径。截至2月10日，南钢盛达、浦创轨道等43家工业企业已按程序规范复工。

落实责任包保制度。为全力以赴共克时艰，管委会机关全体干部职工提前上岗，划分为11个疫情防控小组，责任到人，覆盖园区工业企业、建筑工地、政务服务中心、蓝白领公寓等重点区域，特别对复工企业是否备好防控物资、实行厂区消毒、开展安全检查和设置隔离场所等防控措施，坚决做到检查验收无死角，发现问题零容忍。（尹文健）

来安纪委监委志愿者助力社区防疫

本报讯 在全县疫情防控工作的关键时期，县纪委监委积极响应县委号召，发挥“市级文明单位标兵”示范引领作用，迅速组织机关青年党员干部志愿者，协助新安镇青龙社区、新河社区等开展疫情防控工作。

根据社区安排，青年志愿者采取“轮班轮岗”方式，深入小区、街道协助开展防控宣传、排查登记、卡口巡查等疫情防控工作。在志愿服务岗位上，他们当好五员共同抗击疫情。当好战斗员，提前结束春节假期，响应组织号召，参加志愿者岗位；当好宣传员，对群众广泛宣传疫情防控的相关防护措施，提醒小区居民戴好口罩、减少外出、做好个人防护；当好管理员，对进入小区的住户、卡点的居民及车辆进行登记管理，减少人员流动带来交叉感染；当好安全员，逐一为小区住户、卡点居民测量体温，排查发烧发热人员；当好监督员，加强党员责任区履职情况监督，对其在岗在位、包保联户等情况进行监督，切实守责负责尽责。截止目前，县纪委监委青年志愿者巡视武汉返乡人员14人次，参与卡点执勤、核查登记1290余人，车辆450余辆，测量体温1800人次，协助社区对辖区公厕、部分宿舍等场所进行消毒，悬挂宣传横幅11条，发放宣传单1300余份，小区临时出入证1500余户，巡逻监督16人次。（周平）

“土味”宣传语宣传防疫效果好

本报讯 “串门就是互相残杀 聚会就是自寻短见”“今天到处串门 明天肺炎上门”……在来安县舜山镇，这样颇为接地气的“土味”宣传标语在各交通要道、居民聚居区随处可见。

“以前的横幅、标语，别说老百姓，就是咱干部看了也觉得太严肃，现在这些口号内容诙谐，通俗易懂，”据当地一位干部介绍，这样的宣传标语老百姓感兴趣，认可度高，看了后也更愿意配合老百姓工作。

据了解，自疫情发生以来，来安县及时开动宣传机器，针对县城、乡村等不同受众进行有正对性的宣传。编写宣传单页，在各行政村、各村民组、各居民小区内的主要通道、楼梯、电梯口等区域显著位置张贴。充分利用户外显示屏，各主要街道沿街单位门头LED屏、宣传栏、横幅等高密度、无死角进行政策及防控常识宣传，全县情况稳定，居民配合度高，截至目前，该县未发现新冠肺炎病例。（赵正平 夏修静）

一方有难 八方支援

近日，在来安县政务大楼内，来安县的部分爱心企业家，捐款捐物，助力疫情防控。新冠病毒感染的肺炎疫情爆发后，来安县广大爱心企业、爱心人士迅速掀起捐款捐物热潮，彰显了社会责任与担当。（吕华摄）

日前，来安县3名医护人员光荣地成为该县首批奔赴湖北武汉抗击疫情的“逆行者”。（吕华摄）



乡村防疫在行动

独山镇党员带头抗击“疫魔”

今年春节期间，一场新冠肺炎阻击战在全国打响，独山镇也迅速进入“战时”状态，组织“党员带头抗击疫情先锋队”，发动广大党员战斗在防疫一线。年初三，了解到白露村杜戴邵卡口缺少工作人员，1971年入党的戴明树不顾年事已高，主动要求到卡点帮忙。据白露村支部书记杜乐阳介绍，白露村共有18名无职党员自愿报名，义务参与疫情防控，在全村各卡点检查来往行人车辆，并走村入户宣传防疫知识。（刘邦红）

杨郢乡保障特殊群体用药

日前，杨郢乡余庄村精神病人陈某的家属向村里反映用药困难，急需利培酮分散片、盐酸苯海索等药品。接到群众反映后，该乡民政部门立即协调来安县由阳医疗机构紧急配药。随即，该乡组织残联、派出所等部门人员组成“送药小组”前往来安县由阳精神病医院将药品取回，并第一时间将药送至患者家中。（郭进科 赵正平）

汉河镇打响疫情防控阻击战

面对新冠肺炎疫情来势汹汹，汉河镇发动热心群众对聚餐、聚会、赌博等情况进行举报，并招募42名志愿者加入防疫一线，协助社区开展疫情防控各项工作，为全民共同抗“疫”增添了新的力量。（李璇雅）

新安镇筑牢防疫第一道防线

新安镇各社区实行网格化管理，进行拉网式排查，将辖区分为若干个片区，开展辖区内外来返乡人员的摸排统计，重点关注湖北返乡人员数量、返乡时间及身体状况。并建立“巡逻车+巡逻队”、“固定+流动”的模式，组建党员先锋队每日走街串巷宣传疫情防控知识。（曹元春）

张山镇发挥信息员防疫作用

“疫情还没有结束，请大家不要放松警惕，少出门……”为持续做好疫情防控工作，张山镇为全镇144个村民组按照每组不低于1:1的比例配备“疫情防控信息员”。信息员均为本村本组人员，对组内情况比较熟悉。（徐晨展）

“我志愿加入独山村党员突击队，不计报酬，听从组织安排，绝不后退！请愿人王正亭”摺笔，在文末处按下红手印。退伍军人王正亭连夜将要求参加抗击疫情的请战书送到了独山村党支部。

39岁的王正亭于2000年入伍，直至2016年退伍，在部队待了16年。多年的部队生活锻造了他坚强的意志，让他把“能上前线”看作荣誉。

新型冠状病毒肺炎防疫战同往常行军作战不同，它没有硝烟，更看不见敌人，武器不是刀枪而是口罩和手持测温枪。经舜山镇独山村党支部安排，王正亭当晚就穿上了志愿“红马甲”，成为党员突击队的一员，于第二日投入疫情盘查工作。

脱下军装不褪色

夏修静 赵正平

他所在的检卡口位于来复路，是舜山镇的南大门，日均过往车辆500余台次，盘查任务繁重。十几天的居家隔离让王正亭卯足了力气，他主动请缨全天候值守，为其他突击队员减轻压力。

“我没有湖北接触史，居家隔离已满14天，身体健康。其他党员突击队队员连轴转了半个月，太辛苦了，我多值会班，能让他们休息休息。”王正亭说完赶忙投入盘查工作。“你好，请出示一下身份证，要去哪里……”王正亭对过往车辆逐一

盘查，核对身份信息、测量体温、劝返外地车辆。军人“听党指挥、能打胜仗”的品质从部队延伸到基层，王正亭做了最好的诠释。自疫情防控工作开展以来，舜山镇各基层党组织广泛发动党员干部投身防疫一线，先后组建党员突击队11个，编入党员68名，承担全镇10个行政村武汉返乡人员摸排、重点人员管控、过往车辆排查、入户宣传等急难险重任务，用实行行动践行初心、担负使命。

服务农户，指导农户做好春耕备耕，宣传防疫知识，帮助农户代购农资产品，以减少人员流动。

他们的女儿雷辰露是东南大学的一名学生，看到父母如此辛苦，看到共产党人在关键时期勇于担当，作为入党积极分子的女儿深受鼓舞和激励，也主动申请加入了大英镇志愿者队伍，参与到志愿巡逻队，向居民宣传防疫知识，劝说居民不要聚集聊天。

战疫情，“最美家庭”齐上阵

王爱敏 纪耘靓

面对突如其来的新冠肺炎疫情，来安县大英镇基层工作者第一时间响应号召，逆行出征，当先锋，踊跃投身防疫一线。

2019年荣获滁州市“最美家庭”称号的该镇农技站雷芝明和周梅妹夫妇，在今年春节期间抗击疫情的特

殊时期，从年初三就战斗在抗疫一线。老党员雷芝明每天早早起床，准时来到滁六路口执勤，对来往车辆进行登记检查，对外地车辆及时劝返。周梅妹则在超市里执勤，为进入超市人员测量体温并宣传防疫知识。同时，他们还不忘记本职工作，抽出时间

勇当防疫“逆行者”

王高霞

段，陈长友每天早上按时前往外来返乡人员家中测量体温，随后又坚守在防疫站点，宣传疫情防控知识，对外出村民要求戴口罩，对外来车辆耐心劝返。由于身体残疾，工作人员经常劝其休息一会，但热情的陈长友总是闲不下来，只要有车辆、行人经过，便第一个冲

上前去。“这几年多亏了政府和社会的帮助，我才脱贫。现在疫情这么严重，我一定要回报社会，贡献自己的一份力量！”陈长友说。

一线抗疫群英谱